

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 11 июля 1992 г. • № 52 (3197)

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

МУРМАНСКОМУ ВАГОННОМУ ДЕПО

на пункт подготовки вагонов ст. Оленегорск — срочно:
осмотрщики вагонов (мужчины и женщины),
слесари до ремонта подвижного состава,
электросварщики.

Работники депо пользуются льготами железнодорожного транспорта. Заработная плата 10 000—11 000 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: ст. Оленегорск, начальник пункта подготовки вагонов, тел. 99-21.

НОВОСТИ

НЕ СРАБОТАЛИСЬ

Парламент Украины предложил Президенту Кравчуку сформировать новый кабинет министров. Старый кабинет без должного уважения относится к парламенту. Не сработались...

**И НАШИ РАКЕТЫ
НА ЧТО-ТО ГОДЯТСЯ**

Основной разработчик программы СОИ Купер нашел новое применение советским ракетам СС-18. Этот тип вооружений по договору с США вообще-то подлежит уничтожению. Но мистер Купер заявил, что они с успехом могут использоваться в программе «звездных войн». Единственное о. тается непонятным, в войне с каким именно «врагом» предлагают применять наши ракеты.

«ПРОТОРГОВАЛИСЬ...»

Седьмого июля прямо в Кремле арестованы два сотрудника охраны Президента Ельцина. Ребята занимались коммерцией — продали автомат нейзекетов (пожар) лицам. Теперь уже охранять будут их самих...

«ЭМИГРАНТСКАЯ МИГРАЦИЯ»

Бывшая Белгоставия. Здесь очень быстрыми темпами растет количество беженцев. На сегодняшний день их насчитывают уже более двух с половиной миллионов. Сарajeво по-прежнему в осаде, перестрелки практически не прекращаются.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ДИПЛОМАТОМ?

В Индии на днях таинственно исчез российский дипломат Гамич. Вышел вечером из дома на машине. Больше его никто не видел... Одна из версий — диккенсовские экстремисты. Профессия дипломата становится опасной. По крайней мере в Индии.

«И В ЛИТВЕ ВСЕ ДОРОЖАЕТ»

В Литве очередное повышение цен. Отпущены цены на многие сорта муки, другие продукты питания. Не остались в стороне и энергосистемы. Так, бензин А-76 теперь стоит 19 рублей, А-93 — 23 рубля за литр.

СУД НАД КПСС ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Российские газеты с большим энтузиазмом рассматривают вопрос о прекращении деятельности КПСС. Гиркоммунистические издания посылают все новые и новые проклятия властям. Существует опасность, что конфликт не ограничится одной газетной перепалкой. С седьмого июля здание конституционного суда, где решается судьба КПСС, пикетируют коммунисты, комсомольцы, пионеры. В ответ на это пикетирование лидеры демократов грозятся привести к зданию суда еще более многочисленную массу своих сторонников. Пока только грозятся, в счастье...

ЗАВИДНО!!

В Турции начали бесплатное изготовление паспортов для азербайджанцев (7 млн. штук). Когда они будут готовы и переданы новым хозяевам, те смогут ездить в Турцию, не оформляя виз.

ФАРАОНЫ НАПОМИНАЮТ О СЕБЕ

В Египте проходит выставка мумий. Впервые ее экспозиция представлена кесколько «новичков». Мумии были обнаружены совсем недавно в стенах Египетских пирамид.

«ЛЮБИТЕЛЬ ПРОКИСШЕЙ СЕЛЕДКИ»

Не так давно в Финляндии долго искали льва. Думали, что это наш, русский лев, перелезавший границу, а перед этим сблежавший зоопарка.

Теперь развлекаются уже в Швеции. Там видели полутораметрового варана. Предполагают, что он убегал из частной коллекции. Поймать «зверя» пробуют, причардывая прокисшей селедкой. Другие продукты варану, видимо, не по вкусу. Что и, на плус и цвет...

«ИСПАНЦЫ ВО ФРАНЦИИ»

Туристы во Франции оказались в трудном положении из-за затянувшейся забастовки французских транспортников. Водители автобусов бастуют, а туристы, большинство которых — испанцы, не могут вернуться домой. Кроме того, они буквально «забили» все близкие к границе отели. И давно уже съели все продукты в магазинах, расположенных вдоль дорог. Ведь с доставкой продуктов в район забастовки тоже сложно...

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**О подготовке к приватизации
строительного комплекса Мурманской области**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 66 от 29 января 1992 г. «Об ускорении приватизации государственных и муниципальных предприятий», постановления правительства Российской Федерации № 227 от 8 апреля 1992 года «Об определении пообъектного состава федеральной собственности в строительстве, промышленности строительных материалов и жилищно-коммунальном хозяйстве», а также руководствуясь ст. 13 Закона РСФСР от 25 декабря 1990 г. «О приватизации и предпринимательской деятельности» и исходя из принципа добровольности объединения предприятий в объединение, в целях сохранения единого строительного производственно-технологического комплекса Мурманской области постановляю:

1. В порядке подготовки приватизации строительного комплекса Мурманской области поручить ТСО «Мурманскстрой» (г. Виноградов) совместно со специализированными предприятиями, входящими в объединение, подготовку и разработку плана приватизации предприятий, входящих в строительный комплекс области, в рамках единой технологической программы.

2. Комитету по управлению имуществом администрации Мурманской области передать право по управлению имуществом предприятий и организаций строительного комплекса являющихся областной собственностью ТСО «Мурманскстрой».

Комитету по управлению имуществом Мурманской области и ТСО «Мурманскстрой» оформить договор, определяющий взаимные обязательства сторон, организацию прав использования имущества и осуществления отдельных видов деятельности, порядок и условия финансовых взаимоотношений и материальной ответственности сторон, основания и условия расторжения договора.

3. Предоставить право первому руководителю объединения заключать контракты по найму на работу с руководителем предприятия, организации, трестов, управлений — предприятий строительной и автотранспортных предприятий, входящих в состав ТСО «Мурманскстрой».

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет по управлению имуществом Мурманской области.

Е. КОМАРОВ, глава администрации Мурманской области.

Н. П. МАКСИМОВА: „4 ДНЯ В ПЯЛЕ“

С 30 июня по 4 июля в шведской коммуне Пяля, пограничье нашего города, по приглашению местных властей с кратковременным рабочим визитом побывала первая официальная делегация Оленегорска. В ее составе 3 работника городской администрации, директор Оленегорского машиностроительного завода, управляющие трестами «Севлапавтотремонт», «Оленегорскстрой», директор Ловозерского ГОКа.

Программа визита определялась двумя направлениями: социальным (посещение детского сада, дома престарелых, больницы) и экономическим (встречи

с представителями торготно и предпринимательских связей в рамках стран Северного Калотта. Посещение предприятий хозяйства).

Вместе с официальной делегацией в Пяле находилась и группа учащихся оленегорских школ...

О результатах поездки мы подробно расскажем главу городской администрации г. Н. Максимова. Во многом благодаря усилиям этой «железной леди» Оленегорску удалось прорубить свое окно в Европу, а в перспективе теснее интегрироваться в калоттское экономическое пространство.

Нашли увлекательные путешествия по рекам на плотах, ходили в кино, на аттракционы, а также имели огромный успех от выступления на традиционной ежегодной ярмарке в Пяэле. Наши школьники исполняли русские песни, спели и очень популярный шлягер на шведском языке, за что сорвали шквал аплодисментов.

В общем, все было в восторге от встречи и организации их отдыха. Наши официальные делегация уезжали в субботу, а ребята в воскресенье рано утром должны были отправиться в пригласенный для них лагерь. Перед этим им вручили подарки.

Я разговаривала со шведскими «родителями» и приятно было слышать, что наши ребята скромны, воспитаны, много знают.

Продолжение на 2 стр.

В „ПРОМЕТЕЕ“ — В ПЕРВУЮ СМЕНУ

Оздоровление детей трудящихся ОГОКа — постоянная забота профсоюзного комитета комбината. Морь, солнце и воздух Анапы благотворно влияют на организм детей от 7 до 14 лет. Доступная цена путевки для родителей (400 рублей без стоимости проезда) сделали летний отдых у Черного моря привлекательным, несмотря на тяжелую экономическую ситуацию. В первую смену в «Прометее» отдыхали 147 детей работников ОГОКа. По просьбе редакции впечатления об организации детского отдыха делится Наталья Михайленко, старший воспитатель первой смены «Прометее»:

— В этом году детям, у Черного моря был не отдыхавшим в Анапе, не совсем повело с погодой. Южное солнце не всегда было ласковым, часто пряталось за тучи, обильно поливал нас дождь.

Но не погода — главное, а хорошее настроение; каждый день отдыха

ре команду из лагеря «Северное сияние» из г. Мурманска.

Надолго запомнятся нашим детям проведенные праздники: конкурс актерского мастерства (победили оленегорцы), конкурс «Сударь и сударыня», в котором победила дружба.

Удалось приехать и «День Нептуна» и конкурс сказок. Всех мероприятий не перечислить, ко всем праздникам дети готовились, удачу приносили, радость.

А что такое поездка «на черешню», разве это можно забыть — в саду тебе кажется, что ее больше есть не будешь никогда, а через час опять хо-

Записала
М. ВАШЕР.

„ВЕРЮ — КОНТАКТЫ БУДУТ“

В течение прошлой недели глава областной администрации Б. В. Коларов, начальник ТСО «Мурманскстрой» В. А. Виноградов, начальник управления «Северохолодфлот» А. Ф. Левиков, генеральный директор ОИОКа В. В. Васин побывали в Соединенных Штатах Америки (Нью-Йорк, Вашингтон) с целью дальнейшего развития деловых контактов.

Корреспондент газеты «Заполярная руда» Н. Богданова встретилась с генеральным директором Б. В. Васинем, вернувшимся из поездки.

— Виктор Васильевич, цель визита — развитие деловых контактов. Удалось ли в процессе переговоров подписать какие-либо важные для северян документы?

— Во-первых, хочу сказать, аудитория на встрече была обширная. Это специалисты Организации Объединенных Наций (мы были приняты в ООН), конгресса, сената, крупнейших банков США и представители некоторых фирм.

Речь шла о совместном решении вопросов по организации переработки и использованию минерального сырья, созданию сети предприятий по переработке сельскохозяй-

ственной продукции, по созданию предприятий по производству товаров народного потребления, а также об участии американских фирм в поддержании мощностей атомной электростанции (г. Полярные Зори), где требуется осуществить крупные реконструктивные мероприятия, и об изучении возможности продажи ряда материалов.

— Какие-то изменения планируются на ГОКе?

— Важное значение для комбината имеет решение таких вопросов, как использование в промышленности ресурсов структур Америки в строительстве нового карьера с ис-

пользованием Комсомольского месторождения для поддержания мощностей комбината по выпуску концентрата. У нас практически нет возможности более эффективного освоения этого месторождения. Ныне на помощь «сверху» надеяться не приходится.

Чтобы поддержать сегодняшний уровень по выпуску концентрата, нам необходимы контакты с зарубежными фирмами. Наши предложения приняты к рассмотрению американской стороной. Каким будет результат, покажет время.

Также говорили о возможном участии фирм в освоении производства высококачественного концентрата, как сырья для порошковой металлургии, электронной промышленности и других отраслей.

Поднимался вопрос о содействии фирм, разумеется, на взаимовыгодных условиях, в реализации шведов. В настоящее время

убыт шведов для ГОКа — проблема. Предприятия и организации России перестали его покупать в связи с тем, что тарифы на перевозку увеличились и превышают цену шведов в 6—8 раз. Имеются примеры, когда ГОК не отгружал продукцию по нескольким дням.

Должен заметить, что американские специалисты принимали наши предложения с неподдельным интересом.

Главой делегации Б. В. Комаровым подписано соглашение о взаимном сотрудничестве. В скором времени специалисты США приедут и посетят предприятия области.

Скажу сразу, пока американцы с озабоченностью оценивают обстановку в России и выражают некоторые сомнения по поводу быстрой стабилизации, особенно в вопросах исполнения принятых государственных и правительственных решений.

Но верю: контакты будут расширяться.

Н. П. МАКСИМОВА: „4 ДНЯ В ПАЯЛЕ“

Начало на 1 стр.

рабобираются не только в подростковых проблемах, но и в политике.

— Были ли у них встречи со своими сверстниками?

— Были контакты со шведскими детьми в семьях, ведь у большинства временных родителей — свои дети. Родители привозили за нашими детьми даже из далеких деревень — это надо было видеть — всеобщий восторг, гордость для шведов.

— Но говорят, что шведский характер более замкнут для окружающих...

— Да, но и ним поступает много информации, страшной информации о событиях в нашей стране, и потому есть естественное желание нам помочь, помочь нашим детям. Хотя, как это ни парадоксально, наших детей от шведских можно было легко отличить по... роскошной одежде. Подростки там так шикарно одеваются — нет у них ни фирменных джинсов, ни

«адидасов», ни турецких свитеров...

Кстати, когда выйдет этот номер газеты, они должны приехать в Оленегорск и о своих впечатлениях расскажут сами. И поэтому есть предложение организовать там в редакции «Голоса» типа «круглого стола» с нашими и шведскими детьми. Ребята там много фотографировали, так что будут и снимки для вашей газеты.

— Вы рассказали о детях, но у вас была иная программа, другие цели...

— Сам факт того, что мы там были всего 4 дня, позволяет говорить об очень насыщенной программе. Я не буду сейчас рассказывать о вопросах социальной защиты, об опыте, который мы там изучали — это отдельная тема, предлагаю вынести ее в следующий номер. К этому времени мы подготовили всю необходимую информацию. А сегодня я дам лишь общую информацию.

Во время визита мы посетили более 20 паяльских предприятий, встречались с официальными кругами, с предпринима-

телями. Основная цель поездки — укрепление наших отношений и дальнейшая работа по линии делегационной в области культуры, спорта, политики. А также — совместная работа по созданию акционерного общества. В его состав войдут не только оленегорские и паяльские предприниматели, но и финские соседи из коммун Колари. Задача такого акционерного общества — развитие торговых связей в северном регионе. Также мы договорились о поставках нашей продукции на шведский рынок.

— Получилось?

— Да, в частности, у Полякова были неплохие предложения по сбыту продукции ОМЗ.

Вели переговоры и о создании в Оленегорске, на наших площадях, цеха по сборке компьютерной техники.

— То есть, чтобы нас объединяли не только общие декларации, но и совместные дела в области экономики...

— Конечно. Мы определили временное правле-

ние акционерного общества. В октябре должно состояться общее заседание всех его участников. Сейчас его состав расширяется и помимо финских предпринимателей туда войдут представители администрации Колари. Представители же оленегорской и паяльской администраций уже вошли в структуру этого общества.

— И последний вопрос, который, впрочем, задают всем приезжающим из-за кордона в первую очередь: много вещей привезли?

— К сожалению, в программе этой поездки не было графы «личное время». За 4 дня — ни минуты. Всего раз удалось забежать в магазин. Мы даже не успели толком рассмотреть, что лежит на полках. Так что деньги привезли обратно. (Улыбается). Ведь получилось как во время их визита к нам, мы им выдали очень плотную программу, вот и они ответили нам тем же.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

ЦЕНЫ КУРОРТНИКОВ НЕ ПУГАЮТ

В июле цены на путевки в сочинские санатории возрастут примерно на 10 проц. Чтобы провести 24-дневный отпуск в профессиональной администрации, курортникам надо будет заплатить 5,5—6 тыс. рублей.

— Конечно, это средние цены, — сказала корреспонденту РИА заведующая курортным отделом городской администрации Светлана Кузьмина. — Так, месячный отдых в июле «люкс» престижного санатория имени Ленина будет стоить 36 тысяч рублей. А вот на турбазах сохраняются низкие цены — около 3 тысяч рублей.

ДВА МИЛЛИОНА ПОД СИДЕНЬЕМ

Около двух миллионов рублей обнаружили зетовские пограничники в пустом купе поезда, следо-

вавшего по маршруту Москва—Таллинн, сообщает агентство ЭТА. На все расспросы проводник вагона отвечал, что в купе ехали вьетнамцы, которые вышли на станции Печера, забыв под сиденьем сумку с миллиоником.

НО ЗАБОРЧИК ПОСТАВИТЬ ПРИДЕТСЯ

Нудисты — любители купаться и загорать наги — стали появляться на ангарском острове Кюность, популярном месте отдыха иркутян. Иркутская милиция и правоохранительные органы не предприняли. Подполковник Раиса Чернушова заявила корреспонденту РИА, что считает это дело «деликатным» и добавила: «Если мы убедимся, что это не вызов обществу, а душевная потребность — пусть себе загорают. Только заборчик придется поставить от любопытства зевак».

♦ Летняя сезон начался очень жаркой погодой (правда, сейчас похолодало), поэтому жителей города тянуло в свободное время на озеро Ножомодское в городской зоне отдыха.

Конечно, это не побережье Илты, не пляжи Сочи и Алушты, но можно сделать всем вместе чуть ли не сказочное место отдыха. Администрация города могла бы об этом позаботиться, организовать конкурс. Ради красоты и порядка можно было бы и средства найти.

Сейчас, с наступлением лета, зона отдыха, из-за щебня, всякого мусора, превратилась в неприятное место. Видимо, только детям можно говорить о чистоте, а взрослым, руководителям предприятий, не хватает ответственности, поскольку бросают одно дело, начинают другое, а извести порядок после своих «деяний» никому.

В июне прошел День экологии, но заметим, что он прошел мимо нашего города.

...Нужно серьезно отнестись к этому делу. Хотел бы обратиться к ЖЭУ этого участка, а вернее, ко всем: можно ли выдвинуть инициативу инструмент (об этом сообщить в газете), а жители города сами приедут в порядок зону отдыха. А если бы привезти речного песка — вообще прекрасно! Давайте вместе проявим заботу и о себе, и о наших детях.

— Время летит быстро, и скоро начнется подготовка к зиме, а вернее — она уже идет. Хочу пожелать устроителям будущего конкурса «Вызов-93» построить сказочный городок у нового здания администрации города. Надеюсь, к этому времени его сдадут в эксплуатацию, чтобы было всем интересно.

Леонид КОСЬМИН.

ЗДРАВСТВУЙТЕ!

♦ Два года назад Вы писали о кооперативе агроинженеров «Куреньга». Конечно, дело нужное, хорошее. Но сегодня там творится что-то непонятное: вырублены сотни кубометров живого леса, загрязняется река. Нужно ли говорить о соблюдении санитарных норм, которые нарушаются? Кто ответит за это?

И еще. Газета «Заполярная руда» писала в прошлом году о рыболовецком кооперативе на Кол-озере, о том, что увеличат дамбу, озеро очистят, и даже рыбу разведут и будут продавать горожанам. Кто-нибудь видел эту рыбу? Нет. Нынче все озеро опутано сетями, которые круглый год не снимаются!.. А осенью ловили перестигнувшую рыбу — это же преступление! Зимой тоже ловили.

Сейчас за три выходных дня я на озере не смог на удочку поймать даже на уху. Где это видано? Недавно тоже себе купил сеть — буду браконьерить...

Спрашивается, почему под маркой какого-то кооператива десятки людей круглый год ставят сети. Куда смотрят различного рода инспекторы? За что я плачу взносы? Где рыбнадзор, и что он делает для очистки озера? Хотя бы одного малька в озеро выпустили для развоза? Если будете разбираться, не забудьте и в какие объективные причины, которые они вам приведут.

Не подумайте, пожалуйста, что я какой-то скептик или пессимист. Просто надеюсь читать официальные отписки — вранье...

Извините, фамилию писать не буду, так как я теперь тоже браконьер. А что делать? Хотелось бы жить по-другому.

С уважением С. А., горожанин, рыбак и охотник.

Уважаемая редакция!

♦ Прошу вас разобраться и осветить на вопрос. Почему на почтах и в магазинах цена одного конверта была до 1 июля 70—80 копеек, теперь стала 1 руб. 20 коп. Но отметки штампа узла связи, отвечающего за цену) нет, когда в других городах России есть нулевой штамп. Так почему не указывается настоящая цена?

Многие горожане сомневаются в правильности цен на конверты. Хотелось бы, чтобы работяжки узла связи через газету ответили на вопрос.

С уважением В. МАРЧЕНКО, ул. Парковая, д. 1.

Здравствуй!

♦ Четыре года назад потеснил ручки в моей квартире через панельные швы. Написал я заявление в ЖКО ГОКа. Три года ждал. Правда, говорят, обещанного «три года ждут».

В прошлом году бригада «шабашников» на моем доме заделывала швы, но мою квартиру обошли сторожей. Я заявил об этом сначала устно в ЖКО, затем письменно.

В этом году произошло то же самое. Теперь уже с заделанными швами. Почему мою квартиру не заметили, не знали. На мой вопрос в ЖКО ничего вразумительного не сказали.

После окончания работ на доме бригадир «шабашников» ходил и собирал подписи жильцов за исполнение работ. Я не подписался и снова сообщил об этом в ЖКО, но деньги им все равно были выплачены.

Кто же будет платить мне за ремонт, за то, что протекает потолок и отваливается штукатурка?

Прошу вас мне помочь. Извините за беспокойство.

Молодежный бульвар, д. 5, Г. КУРАКОВ.

Подборку подготовила Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

О дополнительных мерах по усилению борьбы с лесными пожарами

от 24.06.92 г. № 344 г. Мурманск

С наступлением пожароопасного сезона в лесах области произошло 186 лесных пожаров, уничтожено огнем около 2000 га лесной площади. Наиболее напряженная обстановка сложилась на юге области, где за истекший период ликвидировано: в Зашейковском — 48, Кандалакшском — 28, Ковдозерском лесхозах — 21 лесных пожара.

Критическая ситуация сложилась в выходные дни с 12 по 14.06.92 г., когда в области произошло 87 лесных пожаров, однако из-за непринятия оперативных мер, отсутствия резерва рабочей силы и техники в ряде районов лесные пожары нанесли значительный ущерб лесам Мурманской области.

Анализ показывает, что постановления администрации области № 173 от 19.03.92 года «Об охране лесов от пожаров» выполняются во многом неудовлетворительно. Разработанные в городах и районах планы мероприятий носят подчас декларативный характер, не подкреплены конкретной организаторской работой штабов по организации борьбы с пожарами бездействуют. Руководители предприятий и организаций зачастую игнорируют решения органов исполнительной власти.

В целях усиления работы по охране лесов области от пожаров ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Мурманскому лесхозохозяйственному ТПО (г. Печуш), главам администраций городов и районов, руководителям предприятий и организаций области принять дополнительные меры по обеспечению охраны лесов от пожаров, безусловному выполнению постановления администрации области № 173 от 19.03.92 г. Предупредить их о персональной ответственности за проведение этой работы.

Своевременно информировать администрацию области о каждом случае неоперативности в принятии мер, недисциплинированности в выполнении решений штабов по борьбе с лесными пожарами.

2. Штабу гражданской обороны области (г. Галинов):

2.1. В срок до 25.06.92 года совместно с лесхозохозяйственным ТПО (г. Печуш) отработать взаимодействие согласно утвержденным планам формирования ГО государственной лесной охраны и воинских подразделений, дислоцирующихся на территории области, по ликвидации лесных пожаров.

2.2. Совместно с командованием авиации Северного флота и Ленинградского военного округа решить вопрос по дозаправке вертолетов Ми-2 и Ми-8 гражданской авиации, задействованных на тушении лесных пожаров, на военных аэродромах лт. Корзуново, Алакертти, г. Мончегорска (27 км).

3. Мурманскому государственному предприятию связи и информатики «Росвязьинформ» (г. Мешерянов) обеспечить на пожароопасный сезон предоставление внеочередной связи работникам гослесоохраны по паролю «Пожар» для переговоров, связанных с обнаружением и ликвидацией лесных пожаров.

4. Мурманскому авиапредприятию (г. Солдатов) обеспечить выполнение полетов в течение всего светлого времени суток для организации тушения лесных пожаров.

5. Управлению по торговле и общественному питанию (г. Лукинцев) обеспечить согласно заявкам работников гослесоохраны и задействованных на тушении лесных пожаров отрядов продуктами питания и табачными изделиями.

6. Разрешить лесхозохозяйственному объединению использовать средства внебюджетного фонда воспроизводства, охраны и защиты лесных ресурсов для частичной оплаты продуктов питания работникам, принимающим участие в тушении лесных пожаров.

Е. КОМАРОВ, глава администрации Мурманской области.

МОРОШКА БУДЕТ, ЕСЛИ...

— Будет ли в этом году морошка? — звонят мне знакомые как старожилу край, знающему лес и тундру. Будто у природы и в самом деле можно все наперед вызнать.

Давать прогнозы — дело ответственное, и все-таки поделюсь некоторыми соображениями.

Если вы человек наблюдательный, то можете сами определить, каковы будут урожай морошки. А много это или мало — понятие растяжимое. Одного устранивает ведро, а другому и тонны мало.

Обычно морошка начинает цвести в первую теплую неделю после схода снега. Но наш край — своего рода климатический заповедник, на одном километре можно добывать в разных растительных зонах — от тайги до голых тундр. И снеготаяние проходит постепенно. Вначале снег сходит к низкому расположенным долинам рек, а потом весна карабкается все выше.

Вот из этого и надо

исходить. Если в долине лесной зоны снег сошел, то вскоре низовые болота покроются белым ковром цветущей морошки. Но не спешите делать прогнозы на ягоды. В самый разгар цветения подуют ветры или пройдут сильные дожди, а то и ночной заморозок ударит, и морошки не будет: цвет облетит еще до того, как произошло оплодотворение.

Но допустим, погода во время цветения благоприятствовала, и ягоды завязались. В результате можно удостовериться, побывав на ягодниках. Если чашечка цветка закрылась, и внутри ощущается зародыш будущего плода, то смело ставьте прогноз: морошка будет, если... Опять же «если»! На этот раз условие такое: если будет достаточно тепла и влаги.

И вот уже растет морошка. На ином болоте все кочки краснеют от поспевающей ягоды. Но не спешите собирать ее, если хотите получить ценный продукт, а не пу-

стую клетчатку. Поторошитесь — зря только сахар переведете. Не знаю, есть ли у нас какие-либо правила сбора ягод и требования при приеме их, но у наших соседей-финнов, знаю, есть. По финским условиям, в торговлю принимается только спелая морошка. Такал, когда через несколько часов после ее сбора на поверхности ягод в ведре появляется сок.

Те, кто руководствуется правилом: «Пусть неспелая, лишь бы досталась мне!», — на самом деле исповедуют принцип: «Ни себе, ни людям» — попросту портят ягоду, лишают себя и других удовольствия полакомиться по-настоящему спелой морошкой.

Еще несколько советов. Первый — для тех, кто живет не в городе, и касается он хранения морошки. Как раньше в наших краях хранили морошку? В бочке или бочонке. Делали их из еловой клепки. Такая бочка не испортит вкуса ягод, не придаст им посторон-

него запаха. Навалив бочонки, закрывали крышкой — и в родник, в ручей, озеро. Так в рождественские праздники на столе и запасливого хозяина появлялась благоухающая лесом морошка. Снежая, будто только с куста.

А вот чем полезна морошка, в деталях не знаю и врать не буду. Хотя один совет смело могу высказать. Он о косточках морошки. Да, да! Те самые косточки, которые нам так не нравятся, когда мы едим морошку, оказывается, полезны. Они хорошо очищают кишечник от вредных накоплений.

Виталий Маслюк (наш писатель) рассказывал, что у него была тяжелая форма язвы желудка. Никакие лекарства уже не помогали, и знающий человек порекомендовал ему: «Ешь морошину!» И он спас себе жизнь этой семенной ягодой.

На днях я побывал на некоторых болотах и могу вас заверить: будет морошка! Будет, если... С. ЛОККО.

ДАЙДЖЕСТ

НЕ ЖАРЬТЕСЬ НА СОЛНЦЕ

Специалисты США констатировали резкое увеличение за последние 15 лет случаев смерти людей в результате поражения меланомой — злокачественной опухолью кожи, развивающейся из клеток родимых пятен. Процент жертв солнца: среди мужчин — 21, у женщин — 50 процентов. Главные причины заболеваний: генетическая предрасположенность, чрезмерное увлечение косметикой, злоупотребление загаром.

ОТНОШЕНИЕ ЯПОНЦЕВ К ОТПУСКУ

Большой интерес вызвали в Японии опубликованные результаты опроса, проведенного в декабре 1991 года в Токио.

Выяснилось, что большинство японцев плохо представляют себе, как можно использовать свое свободное время. 57 процентов опрошенных признались, что не могут прожить без телевизора или радио. Около 40 процентов не имеют представления о том, как можно провести отпуск продолжительностью в 1 месяц. Из каждых 10 опрошенных семеро ответили, что они готовы пожертвовать своим отдыхом для фирмы, если их попросят работать во время отпуска.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

По сведениям, полученным от главы городской администрации, есть надежда, что ситуация с наличием воды в июле должна проясниться. Администрация рассчитывает расплатиться со всеми должниками. Был телефонный разговор главы города с Ю. З. Бергером, в котором он сообщил, что в пятницу в область прибывает вагон с тремя миллиардами рублей, а через неделю — еще с пятью.

На прошлой неделе поступало много жалоб от горожан, холодно! Погода не благоволит, а «злая» администрация не включает тепло. Но по словам главы администрации, пока городской энергокомплекс не закончит свои профилактические и ремонтные работы, тепло подключать нельзя. Напомним, что котельные и теплосети уже 27 лет работают без капремонта.

Его долго ждали

Впервые типографией «Мончегорский рабочий» выпущен в свет самый полный список абонентов телефонной сети городов Мончегорска и Оленегорска. Причем оленегорцы через фи-

рму «Мега», расположенную в Мончегорске по улице Гагарина, д. 11 (телефоны 2-25-13 и 3-12-19), могут приобрести долгожданное издание как за наличный, так и безналичным расчетом.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Печенье «язычки»

из пива. Если вы в состоянии удержаться (или удержат мужа) и сберечь для своих кулинарных изысков пару бутылочек, их будет вполне достаточно для приготовления целого ужина.

2 бутылки пива вылить в миску, туда же натрите на крупной терке полторы пачки маргарина. Добавить муки — столько, чтобы тесто было мягким. Тонко раскатать, выложить на лист, густо посыпать сахаром, равномерно его распределить. Острым ножом разрезать на небольшие ромбы или квадраты и выпекать минут 10-15 (следить, чтобы не подгорело!) Получается 2 листа «язычков». А из оставшихся полутора бутылочек —

Курица в пиве

(можно использовать утину, индейку)

Нарезать птицу на порционные куски, посолить, поперчить. Выложить в глубокую сковороду или сотейник, залить пивом и поставить, открытой в горячую духовку. Минут за 15 до того, как духовку выключить, можно накрыть крышкой. Курица получается сочной, румяной и вкусной.

Приятного аппетита!

Читательница Н. ЛЕСИНА.

ПРОДАМ

приватизированную 4-комнатную квартиру улучшенной планировки. Возможен обмен на а м по договоренности. Обращаться: ул. Южная, 3, корп. 2, кв. 26 в любое время.

Продам компьютеры «Синклер» на гарантии с подключением к телевизору. Устанавливаю электронные номеронабиратели во все типы телефонных аппаратов, а также дистанционное управление на ИК-лучах в телевизорах 3 и 4 поколения. Звонить по тел. 47-37

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

АТП «Оленегорскстройтранс» электрогазосварщики 4-5 разряда, токари 4-5 разряда, водители категорий ВСЕ ВСДЕ, электрослесарь по ремонту оборудования 4-5 разряда, автослесарь-моторист. Оплата труда временно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 29-37.

РЕДАКЦИОННАЯ ГРУППА

Издатель 2204

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СЕЛЕНА СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки и рекомендации.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 31, 184204, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградская область, 4, вольера 17 б отад, тел. 8-12-20; 4-34-01

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Стоимость 4 копейки. Тираж 1000. МП «Полиграфист». Управление печатью частной информации Мурманского областного, 184200, г. Мончегорск, ул. Коммунальная, 11. Номер объявлений в печать 9.07.92 г. в 13.00. Заказ 4666.